
didaten zu verstärken, die Verantwortung der Kommandeure, Polit- 
organe und Parteiorganisationen für die Erziehung aller Armeeangehö­
rigen zu klassenbewußten sozialistischen Kämpfern zu erhöhen.
" Die grundlegenden Umwälzungen im Militärwesen, die Bedingungen 

j eines Raketen-Kernwaffenkrieges und die Vervollkommnung der mo­
dernen Technik machten es notwendig, insbesondere von den Offizieren 
zu fordern, ihre militärischen und militär-technischen Kenntnisse ständig 
zu erweitern und zu lernen, die moderne Technik zweckmäßig und den 

■— Bedingungen eines modernen Krieges entsprechend einzusetzen.
Die Nationale Volksarmee ist die Armee der werktätigen Bevölkerung 

unseres Arbeiter-und-Bauern-Staates. Ihre Verbindung zum sozialisti­
schen Aufbau, zur Bevölkerung, müssen untrennbarer Bestandteil der 
Ausbildung sein.

Der V. Parteitag und die Beschlüsse des Zentralkomitees stellten den 
bewaffneten Organen des Ministeriums des Innern die Aufgabe, in enger 
Zusammenarbeit mit der Bevölkerung in jeder Beziehung den Schutz des 
sozialistischen Aufbaus in der Deutschen Demokratischen Republik zu 
gewährleisten.

Die Angehörigen der Organe des Ministeriums des Innern haben diese 
in der vergangenen Zeit ihnen übertragenen Aufgaben bei der Gewähr­
leistung der inneren Sicherheit der Deutschen Demokratischen Republik 
und des sozialistischen Aufbaus mit gutem Erfolg erfüllt.

Mit den Maßnahmen vom 13. August 1961 ist den Organen des Mini­
steriums des Innern eine weitere verantwortungsvolle Aufgabe mit der 
Sicherung der Staatsgrenze zu Westberlin übertragen worden.

Diese für die Erhaltung des Friedens so bedeutungsvolle Aufgabe 
haben die Grenzsicherungsorgane in Berlin bei ständigen westlichen 
Provokationen zuverlässig, besonnen und diszipliniert, ehrenvoll erfüllt. 
Unsere Grenzsicherungsorgane werden auch weiterhin bei ständiger Ver­
besserung der politischen Erziehungsarbeit und der militärischen Aus­
bildung den sicheren Schutz unserer Staatsgrenze garantieren. Die Partei­
organisationen der Deutschen Volkspolizei haben in richtiger Erfüllung 
der Beschlüsse des Politbüros vorbildliche Parteimitglieder in die
1. Grenzbrigade (B) entsandt, die sowohl eine gute politische Erziehungs­
arbeit unter den jungen Grenzsoldaten leisten als auch mit hoher Diszi­
plin ihren Dienst an der Staatsgrenze versehen.

Die leitenden Parteiorgane und Parteiorganisationen haben in Durch­
führung der auf dem V. Parteitag gestellten Aufgaben sowie der Be-
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